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Wofür wir stehen

Vision
Wir sind eine innovative, leistungsstarke und verantwortungsbewusste 
 Organisation von Expertinnen und Experten, welche sich durch Umsetzungs-
stärke, rasches Handeln und Flexibilität auszeichnet. Durch ausgeprägte Nähe 
zu unseren Anspruchsgruppen, ausserordentliche Transferorientierung und 
 Interdisziplinarität sowie nationale Themenführerschaft in ausge suchten 
Schwerpunkten erzielen wir nachhaltige gesellschaftliche und wirtschaftliche 
Wirkung für die Ostschweiz und darüber hinaus.

Mission
Durch hochstehende Studiengänge sowie Weiterbildungen auf der Höhe  
der Zeit befähigen wir Menschen zur Wahrnehmung anspruchsvoller Fach- und 
 Führungsaufgaben in Gesellschaft und Wirtschaft. Mittels führender anwen-
dungsorientierter Forschung und Entwicklung sowie lösungsorientierter Dienst-
leistungen unterstützen wir Organisationen dabei, nachhaltige  Lösungen zu 
 entwickeln.

Das Versprechen der OST an unsere Anspruchsgruppen wird in drei Erklärungen 
festgehalten, die die normativen Grundlagen für die langfristige Ent wicklung 
 unserer Hochschule bilden. Sie stellen unsere Ziele in einen grös seren Kontext 
und ermöglichen uns, einen weitreichenden Blick auf unser Tun zu richten  
und in eine Zukunftsvorstellung zu projizieren. Sie beantworten  Fragen, wohin 
wir uns entwickeln und wie wir die Zukunft mitgestalten wollen. 

Die Vision spiegelt das Selbstverständnis der OST als Organisation wider.
(Beschlossen vom Hochschulrat am 29.04.2021)

Die Mission drückt unser Leistungsversprechen an die Anspruchsgruppen aus.
(Beschlossen vom Hochschulrat am 29.04.2021)

Die Kernwerte
(Beschlossen von der HSL am 22.02.2022)

Alle drei Grundlagen wurden unter Mitwirkung der Mitarbeitenden entwickelt. 
Während sich die Vision und die Mission auf Empfehlungen der Kadermitar-
beitenden stützen, wurden bei der Entwicklung der Kernwerte in einem mehr-
stufigen Verfahren alle Mitarbeitenden einbezogen. 

 
Die Grundlagen wurden also von uns für uns entwickelt und sollen mit Leben 
 gefüllt werden. Sie geben uns einerseits Orientierung bei der Festlegung un serer 
Ziele und des Weges dorthin, andererseits machen sie unser Versprechen ge-
genüber den Anspruchsgruppen transparent und verständlich auf dem gemein-
samen Weg in die Zukunft.

Prof. Dr. Daniel Seelhofer
Rektor

Unsere Kernwerte

Nachhaltigkeit Offenheit Wertschätzung Vielfalt Professionalität Partizipation 



Das wollen wir sein
Wir an der OST gestalten eine nachhaltige Zukunft, indem wir 
verantwor tungsvoll handeln. Wir vertrauen auf faktenbasiertes 
Wissen sowie empirische  Erkenntnisse und Methoden.

Das setzen wir um
Nachhaltige Zukunft gestalten heisst, in Respekt vor der Ver-
gangenheit und mit Weitblick die Verantwortung zu tragen  
für unser heutiges Tun und dessen Folgen. Nachhaltige Zukunft 
gestalten zeigt sich in innovativem Denken und Umsetzen.

Das erreichen wir
Nachhaltige Zukunft gestalten löst unsere Verpflichtung gegen-
über unseren vielfältigen Anspruchsgruppen ein.

Nachhaltige 
Zukunft 
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Meine Notizen

Nachhaltigkeit



Das wollen wir sein
Wir an der OST sind offen und vertrauen einander.

Das setzen wir um
Offen sein baut auf Vertrauen in die eigene Person und Vertrauen 
in die an deren. Es bedarf verlässlicher Rahmenbedingungen: 
 Entwickeln eines  gemeinsamen Verständnisses, gegenseitige 
 Akzeptanz, Freiräume und eine transparente Kommunikation.

Offen sein zeigt sich im ehrlichen Interesse am Gegenüber 
 sowie einer  fragenden Haltung. Die Dinge könnten anders sein, 
als bisher angenommen.

Das erreichen wir
Offen sein gibt uns im verlässlichen Miteinander den Mut zu 
Neuem.

Sich offen 
verhalten

Meine Notizen

Offenheit



Das wollen wir sein
Wir an der OST achten uns selbst und andere sowie unsere 
 Lebensumgebung.

Das setzen wir um
Sich wertschätzend verhalten heisst, anderen mit Respekt  
und Freundlichkeit zu begegnen.

Sich wertschätzend verhalten setzt Wahrnehmen und Hinhören 
voraus und heisst, sich auch kritischen Diskussionen zu stellen.

Das erreichen wir
Sich wertschätzend verhalten führt zu einem positiven Arbeits-
umfeld und zu konstruktiver Zusammenarbeit.

Sich wert-
schätzend 
verhalten

Meine Notizen

Wertschätzung



Das wollen wir sein
Wir an der OST anerkennen die Verschiedenheit der Menschen 
und ihrer  Lebensäusserungen.

Das setzen wir um
Vielfalt leben heisst, sie als Bereicherung zu nutzen und inno-
vativen Ansätzen Raum zu geben.

Vielfalt leben heisst, allen Angehörigen unserer Hochschule 
chancengleiche Entfaltung und Entwicklung zu ermöglichen.

Das erreichen wir
Vielfalt leben ermöglicht «neues Denken» und kreative Wege, 
um zu inno vativen Lösungen zu gelangen.
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Das wollen wir sein
Wir an der OST verstehen uns als eine lernende Expertinnen- 
und  Expertenorganisation und sind unserem Berufsethos und 
unseren  beruflichen Standards verpflichtet.

Das setzen wir um
Professionell handeln und sich professionell verhalten zeigt  
sich in  einer  reflektierten und multiperspektivischen Haltung.

Professionell handeln und sich professionell verhalten basiert  
auf fachlicher, methodischer und sozialer Kompetenz und ist 
nach vollziehbar, verbindlich und transparent.

Das erreichen wir
Professionell handeln und sich professionell verhalten er-
möglicht uns, die hohen Erwartungen an uns selbst zu erfüllen 
und die quali tativen und quantitativen Ziele zu erreichen.
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Das wollen wir sein
Wir an der OST leben Partizipation als Fundament unserer 
 Exper tinnen und Expertenorganisation.

Das setzen wir um
Partizipativ handeln zeigt sich im sach- und stufengerechten 
 Einbeziehen aller Mitarbeitenden in Entscheidungs- und Ge-
staltungsprozesse.

Partizipativ handeln heisst für alle, sich aktiv einzubringen   
und  damit  Verantwortung zu übernehmen.

Das erreichen wir
Partizipativ handeln und transparent kommunizieren fördert  
die Zusammen gehörigkeit sowie die Identifikation mit unserer  
OST und führt zu belastbaren Resultaten.

Partizipativ 
handeln

Meine Notizen

Partizipation 
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